

Ομιλία στην απεργιακή συγκέντρωση 23/2/2011
Νίκος Σιαπάτης
πρόεδρος Ένωσης Εργαζομένων ΗΣΑΠ

Εργαζόμενοι, εργαζόμενες,

Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στους μετανάστες απεργούς πείνας που συνεχίζουν τον αγώνα τους.

Αυτός ο αγώνας αφορά όλους μας και πρέπει να επιλυθούν άμεσα τα αιτήματά τους.

Βιώνουμε την πλέον βάρβαρη και σκληρή επίθεση του κεφαλαίου που έχουμε γνωρίσει ως τώρα, με μοναδική στόχευση να πάρουν πίσω όσα μέχρι σήμερα έχουν κατακτήσει οι εργαζόμενοι.

Στην περίπτωση της Ελλάδας έχει βρεθεί εκείνος ο αδύναμος κρίκος για να περάσουν οι στρατηγικές επιλογές του κεφαλαίου των τραπεζιτών και της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε βάρος των εργαζομένων και της κοινωνίας.

Η κρίση δανεισμού και τα δημόσια ελλείμματα είναι το πρόσχημα για να συρθεί η χώρα σε εξευτελιστικές για την κοινωνία και τους εργαζόμενους βίαιες προσαρμογές στην οικονομία και την αγορά εργασίας.

Τα αισχρά και εκβιαστικά διλήμματα περί χρεοκοπίας που θέτουν οι εκπρόσωποι του κεφαλαίου στη χώρα μας η τρίκα και η πιο νεοφιλελεύθερη κυβέρνηση που γνώρισε ο τόπος χρησιμοποιούνται για την νομιμοποίηση των επιλογών τους.

Στην παρούσα φάση για την με κάθε τρόπο εφαρμογή του Μνημονίου τα μέχρι σήμερα εργασιακά κοινωνικά ακόμη και δημοκρατικά δικαιώματα κατατομούνται.

Στο δημόσιο τομέα οι μισθοί περικόπτονται με μεγάλη ταχύτητα και με πρόσχημα το ενιαίο μισθολόγιο προωθούνται πολιτικές για νέες περικοπές και διαιώνιση της λιτότητας.

Στον ευρύτερο Δημόσιο τομέα με αιχμή τις Συγκοινωνίες η προσαρμογή είναι ακόμα πιο βίαιη. Οριζόντιες μειώσεις μισθών, κατάργηση ΣΣΕ, Κανονισμών προσωπικού, Υποχρεωτικές μετατάξεις είναι τα εργαλεία της δήθεν εξυγίανσης.

Πέραν όμως της δραματικής περικοπής των μισθών και των δικαιωμάτων των εργαζομένων ο Νόμος για τις Συγκοινωνίες αποτελεί το πρόκριμα για ένα γενικευμένο ξήλωμα όλων των δημοσίων και κοινωνικών αγαθών και την εκχώρησή τους σε ιδιώτες.

Στον Ιδιωτικό τομέα το σχέδιο της πλήρους και χωρίς όρια νεοφιλελεύθερης απορρύθμισης της αγοράς εργασίας αναπτύσσεται σε όλα τα επίπεδα.

Καταργούνται οι Συλλογικές διαπραγματεύσεις και οι Συλλογικές Συμβάσεις.

Στο προσκήνιο οι ειδικές επιχειρησιακές συμβάσεις εργασίας, η μερική απασχόληση, η εκ περιτροπής απασχόληση, η απόλυση με προειδοποίηση και μισή αποζημίωση, η σύμβαση του ενός έτους χωρίς αποζημίωση, η μειωμένη Ε.Γ.Σ.Σ.Ε για τους νέους.

Εδώ η εργασιακή ζούγκλα παίρνει σάρκα και οστά.

Όλα αυτά σε συνδυασμό με το εκρηκτικό μίγμα της ακρίβειας- του πληθωρισμού της φορολογικής επιδρομής και της δραματικής αύξησης της ανεργίας οδηγούν την ελληνική κοινωνία στην καταστροφή.

Απέναντι σε αυτή την αντεργατική νεοφιλελεύθερη λαίλαπα της ΕΕ και της κυβέρνησης μοναδικό όπλο αντίστασης και ανατροπής είναι οι δικοί μας συνεχείς ενωτικοί και μαζικοί εργατικοί και κοινωνικοί αγώνες.

Η σημερινή απεργία πρέπει να σημάνει την έναρξη, μιας ολομέτωπης αντεπίθεσης των εργαζομένων ενάντια στον καταστροφικό κατήφορο που μας σπρώχνουν η τρόικα και η νεοφιλελεύθερη κυβέρνηση της Ελλάδας.

Σήμερα που η κυβέρνηση προωθεί σχέδιο για το ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας, που προετοιμάζει και νέο βάρβαρο μνημόνιο, που και σε επίπεδο ευρωπαϊκής ένωσης προωθείται το σύμφωνο ανταγωνιστικότητας και με πρόσχημα τα χρέη, νέες επώδυνες πολιτικές έρχονται για τους εργαζόμενους και τους λαούς.

Ο αγώνας που δίνουμε είναι αγώνας για την επιβίωση της εργατικής τάξης.

Είναι αγώνας ζωής για μας και την νέα γενιά και θα τον δώσουμε μέχρι τέλους.